Sita wypadkowa. | zasada dynamiki

® 2.11. Na stole lezy drewniany klocek, na ktéry dziataja wzajemnie prostopadie sity

o wartosciach 1,1 N oraz 2,3 N. Wyznacz sile wypadkowa dziatajacg na klocek i podaj
jej wartosé.

®2.12. Spadochroniarz wazacy 90 kg opada ruchem jednostajnym z predkoécia
20 km/h. Wyznacz dzialajacg na niego sil¢ oporu powietrza.

*2.13. Po poziomej drodze z predkoéci 8 km/h jedzie traktor, ktéry ciagnie przyczepe
sita 1800 N. Na traktor dziatajg sity oporu o Iacznej wartosci 400 N. Wyznacz poziomg
sit¢ oddziatywania két traktora na podloze.

* 2.14. Na cialo dzialajg sily o wartosciach podanych na rysunku. Oblicz warto$é¢ dodatko-
wej sily, jakq nalezaloby zadzialac na ciato, aby pozostato ono w spoczynku. Narysuj te sife.

) b)

** 2.15. Stefan bezskutecznie prébuje przesunad szafe, na ktorej lezy walizka. Narysuj i na-
zwij wszystkie sity dziatajace na walizke oraz na szafe. '




